

隨選視訊 經典好戲 公視優質戲劇進駐圖書館閱覽視聽室 結合校內網路與 VOD 系統 主題式文學大戲 帶來豐沛的感動

【文 / 趙承光】好片精選，典藏戲劇，華岡圖書館新學年引進多部公視文學大戲，7 樓視聽閱覽室以網路科技結合「隨選視訊 (VOD) 系統」，讓師生們可藉由校內網路隨時在線上觀賞。該系統的引進，期盼為文大打造多元戲劇視野。包括引發熱烈同志話題討論的「孽子」，以及離世不久的文壇之星琦君女士作品改編的「橘子紅了」等，皆在視聽選單之中。

圖書館閱覽組組員王惠萍小姐指出，從民國 89 年圖書館建立視聽資料庫開始，就陸陸續續引進不少公視優質的好節目，包含京劇、影集、Discovery 頻道的知識性節目以及許多國內外經典老片等。

秉持著將優秀作品推廣給同學們的理念，95 學年度起，圖書館引進公視所拍攝的經典戲劇作品。影片包含不同的主題意涵，其中有舊時代農村風情的故事，有帶著濃濃懷舊風情的「曾經」、樸實古意帶著獨特鹽田景

色的「鹽田兒女」、描繪先民對土地熱情的「寒夜」及「寒夜續曲」。

今年亦選錄女性色彩濃厚的故事，包括講述童養媳悲歌的「輾轉紅蓮」、女性自主被壓抑和受控於男性沙文主義的「橘子紅了」、敘述傳奇女作家張愛玲不凡的一生「她從海上來」。

除了這些頗具歷史色彩主題外，今年圖書館視聽閱覽室也特別選錄社會百態中最不為人知的一些辛酸故事，包含道德爭議性最大的白先勇「孽子」以及侯文詠笑中帶淚的「大醫院小醫師」，組合成了最精采豐沛的情感世界。

藉由這些由知名文學作品改編的高品質戲劇，期盼同學能在愛惜公物的前提下盡情借閱，從精緻的戲劇作品中感受到不同於書本的聲光享受。

圖書館採編組組員徐瑟芬小姐表示，公視文學大戲是經由閱覽組提議，再經由採編組編列預算購買。由於這批戲劇購以 VOD



公視文學大戲，圖書館邀您一起悠遊文學電影書。先進的影音設備，全校網路陪莘岡人一起看電影。

版本，比一般公播版本貴上一倍，但只要能讓同學更輕鬆的接觸優質節目，就非常值得了。

王惠萍小姐代表圖書館視聽閱覽室向同學們呼籲，歡迎同學今後可以多多利用隨選視訊 VOD 系統觀賞更多優質的影片。隨選視訊，經典好戲，圖書館 7 樓視聽閱覽室典藏影片，期待你的到來，一同發掘心靈豐沛的感動！

後可以多多利用隨選視訊 VOD 系統觀賞更多優質的影片。隨選視訊，經典好戲，圖書館 7 樓視聽閱覽室典藏影片，期待你的到來，一同發掘心靈豐沛的感動！

台北市政府封底日曆 文大棒球隊風靡台北城



【文 / 李天任】體育館的煙火浪漫，清風吹拂，配合台北 8 月 26 日的煙火燃放，本校破天荒開放體育館八樓柏英演藝中心的 360 度環繞煙火，讓超過 300 位在全台北最高體育館內觀看煙火的文大人，畢生難忘，彷彿親身參與了最美的台北燈光及煙火秀。李校長承諾，迎接雙十國慶的到來，屆時柏英演藝中心也配合煙火節的燃放煙火，舉辦系列活動，敬請期待！

去年剛落成啟用的體育館，今年首度開放的 8 樓柏英演藝中心，360 度的環繞台北觀景區，連視視全亞洲的台北 101 建築大樓亦清晰可見，成為來賓都驚呼的建築新地標。

喜歡創意點子的李校長今年破天荒開放柏英演藝中心，讓每位華岡人在 8 月 26 日的台北煙火節都可以來到體育館 8 樓觀看精彩的煙火、讓每一對情侶們相擁看浪漫煙火、讓一群親愛的朋友們在煙火燦爛的陽明山裡見證友誼的堅貞。

李校長還特別帶了不少攝影設備，專注攝錄千盞盞燈火及絢爛煙火，在這場愛的盛宴「2006 臺北大稻埕煙火音樂節」，夏夜晚風伴著戀人低呢絮語，記錄這難忘的浪漫煙火秀。

負責維持安全的校警們，特別計算入館人次，記錄破天荒首次開放體育館的現場，總計 325 位入場人次，其中不乏攜家帶眷的華岡校友們，還有一些曾是「小華岡」，如今山上尋找當年兒時記憶的華岡人，有一些學生還特別組成「煙火觀賞團」自晚上 5 點多就在柏英演藝中心等待 8 點的煙火秀，等待過程打牌打發時間，在這樣清風吹過的夜晚，享受友伴喧鬧的快樂。

煙火一陣陣，驚呼一聲聲，山腳下的商家也特別準備零星幾支煙火燃放，近距離的震撼，享受難得美麗煙火時光。

李校長說，這是一個好的開始，未來還會配合各式迎新季，由各系學會在柏英演藝中心舉辦各式迎新活動，熱熱鬧鬧迎接雙十國慶煙火節，要讓文大體育館聞名全台灣，成為國際展重鎮。

【文 / 林雅琪】李天任校長兼任中華民國大專院校體育總會會長，以豐富的文化藝術涵養與行政經驗，為體育帶來廣闊的視野，對運動推廣更是不遺餘力，領先各大專院校積極推動的滾球運動頗獲好評，日前召開記者會與文大體育棒球隊合影的一幅健康活力滾球照片選入選台北市政府 95 年度日曆封底照片，展現文大體育多元風貌。

文大體育館現今成為攝影愛好者嶄新耀目的新據點，體育館流行的外觀、運動者律動的美、館內的運動設施以及台北市俯瞰的景都讓攝影者手中的相機閃不停！攝影者所拍攝的平面相片似乎都在眼前栩栩如生的動起來，展現華岡山城的動態之美。

95 學年度正取轉學生報到 歡迎新華岡人入列

【文 / 施宏道】本月 1 日轉學生報到！大恩館熱鬧非凡，除有 2006 年青年國是會議各小組討論議題之外，各系舉辦的轉學生報到也積極展開，新生報到現場直接照相，簡化繳交各種證件照片的不便，獲得現場學生肯定。

便利轉學生報到程序，註冊組特別在轉學生報到資料中加註各項報到程序表，現場還以海報宣傳方式，一一告訴轉學生各種報到程序及其地點，每一間報到的教室門口也貼了海報，清楚的指引學生在最短的時間內完成手續。

最為特別的是，轉學生新生拍照也安排在大恩館進行，學校組成攝影團隊，為每一位新生現場拍大頭照，以利學生證製作。

完成各項報到手續之後，即可取得臨時學生證，通行於文大校區。轉學生們即正式成為新華岡人，就可直接赴就讀的各系所辦理抵免學分的手續。

提醒轉學生注意的是，繳交自傳後才能正式選課，而自傳填寫則需在 9 月 15 日前透過學校網站登入學生專區後，即可按電腦畫面引導的步驟完成。

學雜費減免則需在 9 月 11 日至 9 月 25 日上網申請，9 月 26 日及 27 日則在生輔組辦理，才可完成整個學雜費減免之程序。此外，轉學生應在 9 月 18 日及 19 日親自到大賢館參加體檢，更詳盡的報到內容，盡在轉學生入學通知手冊，要成為最佳的華岡人，熟讀手冊內容絕不會錯！

那晚我們相約看煙火 雙十國慶 相聚柏英演藝中心



浪漫煙火秀，吸引海外留學生駐足柏英演藝中心。

文大校訊

CHINESE CULTURE UNIVERSITY INFORMATION ON CAMPUS

385 週報 中華民國九十五年九月十一日 星期一

Hypermedia 發行人/張鏡湖 社長/李天任 顧問/劉賢德、唐彥博、郭瓊俐 華夏導報網址/http://epaper.pccu.edu.tw 電郵/ editor@staff.pccu.edu.tw
主編/李文瑜 副主編/呂祥竹 主編/華岡印刷廠 地址/台北市陽明山華岡路 55 號 電話/(02) 28610511 轉 13602

內頁新聞提要

- 國是會議 青年公民創造歷史 2
- 古都巡禮 江南山水遊南京 3
- 隨選視訊 優質戲劇進駐圖書館 4
- 雙十國慶 那晚我們相約看煙火 4
- 華岡新人 正取轉學生報到 4
- 棒球英姿 榮登北市月曆封面 4

中國文化大學 95 學年度學術、行政主管名單出爐

- | | | | |
|---|--|---|---|
| 學術單位主管 | 地質學系系主任 余嘉裕
地質學系主任 魏裕生
生命科學系主任 傅木錦 | 生物科技研究所所長 黃士穎 | 中國戲劇學系主任 王士儀
舞蹈學系主任 伍曼麗
藝術研究所所長 陳藍谷 |
| 文學院 院長 王吉林 | 法學院 院長 姚思遠 | 商學院 院長 林彩梅 | 教育學院 院長 歐陽教 |
| 哲學系主任 姜允明
中國文學系主任 劉兆祐
中國文學組主任 劉兆祐
文藝創作組主任 劉兆祐
史學系主任 王綱輝
史學研究所所長 王吉林 | 法律學系主任 姚思遠
法學組主任 姚思遠
財經法律組主任 姚思遠 | 國際貿易學系主任 柯勝揮
企業管理學系主任 楊台寧
國際企業管理研究所所長 林彩梅
會計學系主任 李慕瑩
觀光事業學系主任 浦心蕙
資訊管理學系主任 謝文恭
財務金融學系主任 施光訓 | 教育學系主任 郭妙雪
體育學系主任 陳嘉遠
運動教練研究所所長 林正常
國術學系主任 莊榮仁
心理輔導學系主任 何英奇
師資培育中心主任 李春芳 |
| 外國語文學院 院長 滕以魯 | 理學院 院長 劉廣英 | 新聞暨傳播學院 院長 沈慧聲 | 推廣教育部 主任 張冠群 |
| 日本語文學系主任 陳鵬仁
韓國語文學系主任 林明德
俄國語文學系主任 李細梅
英國語文學系主任 姚崇昆
英國語文學研究所所長 滕以魯
法國語文學系主任 黃馨遠
德國語文學系主任 張佳珍
語文中心主任 吳黃里愛 | 應用數學系主任 林豐澤
物理學系主任 黃信健
化學系主任 蔡啓堂
應用化學研究所所長 蔡啓堂
地理學系主任 鄭勝華
地質研究所所長 劉廣英
地理組主任 鄭勝華
大氣科學系主任 余嘉裕 | 新聞學系主任 徐振興
廣告學系主任 羅文坤
大眾傳播學系主任 魏裕昌
大眾傳播學系主任 湯允一 | 企業管理學系主任 楊台寧
會計學系主任 李慕瑩
資訊管理學系主任 謝文恭
國際貿易學系主任 柯勝揮
保險學系主任 李慕瑩
廣告學系主任 羅文坤
英國語文學系主任 姚崇昆
財務金融學系主任 施光訓
中國文學研究所所長 劉兆祐
政治學研究所所長 呂亞力
生活應用科學研究所所長 林素一
法律研究所所長 姚思遠 |
| | 農學院 院長 吳功顯 | 藝術學院 院長 陳藍谷 | |
| | 園藝暨生物技術學系主任 羅筱鳳
動物科學系主任 林棟雅
森林暨自然保育學系主任 王義仲
土地資源學系主任 盧光輝
生活應用科學系主任 林素一
食品暨保健營養學系主任 施明智 | 美術學系主任 李福臻
西洋音樂學系主任 彭聖錦
中國音樂學系主任 樊懋慈
戲劇學系主任 徐亞湘 | |

- ### 行政單位一級主管
- 教務處教務長 靳新政
 - 學生事務處學生事務長 林柏杉
 - 總務處總務長 唐彥博
 - 推廣教育部主任 張冠群
 - 圖書館館長 梁恆正
 - 軍訓室主任 吳才炯
 - 秘書室主任秘書 劉賢德
 - 人事室主任 吳惠純
 - 會計室主任 張冠群
 - 資訊中心主任 陳恆生
- ### 學術輔助單位主管
- 華岡出版部主任 李福臻
 - 華岡博物館館長 陳明湘
 - 池田大作研究中心主任 林彩梅
 - 數位地球研究中心主任 溫國忠

互結姐妹校 打造留學新天地 校際交流締盟 開啓新頁



張鏡湖董事長(左三)、李天任校長(右三)、史蒂文斯科技術學院院長 Raveche(左二)、靳新政教務長(右二)、外語學院滕以魯院長(右一)，於姐妹校締結儀式上合影。

【文 / 李文瑜】邁向國際人，本校積極與世界各地知名大學建立姐妹校情誼，期盼透過互動交流，為華岡人找尋另一片留學的新天空，單單僅在暑假期間，本校即與多明尼加的聖多明哥國立自治大學 (Autonomous University of Santo Domingo) 締結姐妹校情誼，亦亦納 (Reyna) 校長親臨本校與張鏡湖董事長及李天任校長簽約，成為台灣全國第一所與多明尼加國家建立之大學姐妹校。

緊接著與保加利亞索非亞大學建立姐妹校，該校於 1888 年設立，在保加利亞是一所歷史悠久的大學，在科學、商學、史學、資訊學以及醫學等領域皆在學界享譽盛名。索非亞大學副校長

李天任校長率領，雙方於文大體育館 8 樓至聖廳簽署學術合作合約，盼明年暑假兩校可各派數位同學前往姐妹校，相互交流。

期間更與聖多明哥國立自治大學 (Autonomous University of Santo Domingo) 締結姐妹校情誼，亦亦納 (Reyna) 校長親臨本校與張鏡湖董事長及李天任校長簽約，成為台灣全國第一所與多明尼加國家建立之大學姐妹校。



張鏡湖董事長(中)、李天任校長(右一)與多明尼加聖多明哥國立自治大學 Reyna 校長(左一)簽訂姐妹校合影。

Alexander Fedotoff 熟悉多國語言，包括韓語、英語以及斯拉夫等語系。Alexander Fedotoff 表示，因保加利亞地理位置位於東歐，和羅馬尼亞、土耳其緊緊相鄰，擁有異國風情的國家。

8 月底本校正式與在工程、理科和專業管理享有國際盛名的史蒂文斯科技術學院 (Reyna) 締結姊妹校情誼，校長 Raveche 先生親臨文大，讚譽本校在人文藝術教育的發

展，並並期盼透過建立姐妹校合盟，為兩校學生交流佈局鋪路。

史蒂文斯科技術學院成立於 1870 年，為 4 年制的私立大學，學生人數約 3,400 名，在美國屬於小型大學。在史蒂文斯科技術學院身上，看的出「麻雀雖小，五臟俱全」的特點，雖然學校小，但其師資和排名卻是不容忽視的，屬二級國家級大學，學術聲譽是全美第 151 名。

時間	國家	姐妹校	學術交流
950621	中國		中國政法大學
950823	中國		湖南理工學院
950628	多明尼加	聖多明哥國立自治大學	
950717	保加利亞	索非亞大學	
950830	美國	史蒂文斯科技術學院	



李校長(中)與野火樂集主唱孫琳鳳校友(左三)及其樂團熱情合影。

【文／楊玲】「2006青年國是會議全國會議」自9月1日至3日分別在文大及中山樓舉行，來自北、中、南、東分區會議的160位全國青年公民代表共襄盛舉，陳水扁總統、行政院蘇貞昌院長、總統府陳唐山秘書長、勞委會李應元主委、青輔會鄭麗君主委等政府官員蒞臨參與，肯定青年積極參與公共事務，也為青年國是會議揭開重要里程碑。

陳水扁總統致詞表示，首先以國家元首身分感謝青年公民積極的參與，青年國是會議透過「思辯、對話、行動」的審議式民主精神，達到「共善」最高的原則。

陳總統強調，雖然國民大會已經走入歷史，青年公民卻正在創造歷史。

曾獲海洋音樂季「海洋大賞」的原住民知名歌手江聖民及野火樂集樂團聯手唱出「八奈19」及「美

麗島」兩首代表台灣之歌，為2006青年國是會議全國會議唱出代表台灣美麗民主之歌，清亮樂聲感動了台灣代表民主青年們，安可聲不斷，熱情歡呼未停。

鄭麗君主委表示，青年國是會議是每年重要的民主盛宴，宛如一首美好的青年之歌，唱出台灣民主的希望！她說，在經過各區會議多元意見整合，對五大議題的審議後，本次的全國會議將進入第二階段深入討論。青年人一直扮演「眺望未來的夢想」的重要角色。

現今的政治最缺乏的是，民主的公共性與理性，希望透過青年公民審議理性的思辯力量及公民情誼，未來可以成立台灣青年議會，一步步去創造台灣民主的歷史。青年國是會議最重要的精神是，青年在這裡可以為台灣做什麼！願青年秉持這股力量，成為台灣民主深化重要的推動力！

2006全國青年國是會議揭幕 陳總統肯定青年公民創造歷史

鄭主委：青年國是會議宛如一首美好的青年之歌 唱出台灣民主的希望



文大已二度獲青輔會指定承辦2006年國是會議，李天任校長、林柏杉學務長及唐彥博總務長及其所有服務團隊，均在開幕盛典上與陳水扁總統合影。

江南山水遊南京 古都巡禮憶千載

南京地名的由來

南京，西元前472年，范蠡在此築城，春秋時屬吳，戰國時屬越，後屬楚，據「讀史方輿紀要」記載，楚成王時，相傳因地有王氣，埋金以鎮之，置金陵邑，因此得「金陵」之名，金陵成為南京的代名詞，「江南佳麗地，金陵帝王州」，紅樓夢的別稱「金陵十二釵」中所稱「金陵」，均是指南京。

三國時，孫權以此為都城，改稱建業，晉改「業」為「鄴」，後改「康」，東晉、南朝的宋、齊、梁、陳，都是以建康（南京）為都城，加上三國孫權的東吳，共有6個朝代，因此南京稱之為「六朝古都」。以後的五代十國時的南唐、明朝的朱元璋、清代的太平天國，以及中華民國國民政府在大陸時期，都是以南京為首都，又稱「十朝都城」。

元朝末年，群雄併起，朱元璋活躍在江淮之間，馮國用向朱元璋建言攻取金陵：「金陵龍蟠虎距，帝王之都，先拔之以為根本，然後四出攻伐。」，葉兌也上書請求「定都金陵，後可拓地江廣，進軍兩淮，北征蒙古，退軍則可據長江以自守。」西元1356年朱元璋聽取謀士的意見，攻取金陵，改稱應天府，以此為爭奪霸業的基礎。西元1668年朱元璋在此稱帝，金陵作為京師。朱元璋死亡，太子朱標英年早逝，傳位於孫朱允炆即建文帝。朱允炆採齊秦、黃子澄等人的



中山陵俯瞰，謁陵緬懷革命志士，令人肅然起敬。

建議，實行「削藩」政策，在北方的燕王朱棣起兵「清君側」，史稱「靖難之變」，4年後朱棣攻入南京，建文帝不知所蹤，朱棣即帝位，為明成祖。後遷都北京，南京改稱「行在」，號為「南京」，南京之地名，延用至今。

六朝之始東吳

南京雖然號稱「六朝古都」、「十朝都城」，但10朝加起來，國祚不到四百年，都是短暫且偏安的朝廷，來去匆匆，充滿了亡國之恨。東漢末年，黃巾之亂以後，天下三分，曹操據有黃河流域長江以北，孫權擁有長江，劉備借有荊州而取益州，曹操想統一天下，率10萬大軍南下，諸葛亮遊說孫權與劉備聯軍，西元208年在赤壁擊潰曹操，史稱「赤壁之戰」，於是魏、蜀、吳三國鼎立。西元220年曹操卒，其子丕遂迫漢獻帝禪位自立，國號魏；次年，劉備在成都稱帝，國號漢，史稱蜀漢；7年後，孫權在武昌稱帝，國號吳，後遷都建業，為六朝之始。

孫權雄才大略，立馬吳山，手下有4英將：周瑜、魯肅、呂蒙、陸遜4人。孫權初掌權時，周瑜推荐



392級階梯，一階一檻訴說著革命的艱辛！

魯肅給孫權，後來周瑜臨終時，寫信給孫權：「魯肅忠烈，臨事不苟，若以代瑜，死不朽矣。」孫權同意，魯肅乃代周瑜典兵。後來魯肅尋找接替的人，召見呂蒙告之：「卿今者才略，非復吳下阿蒙。」乃由呂蒙代替魯肅。呂蒙後因病告退，孫權問誰可代替，呂蒙說：「陸遜意思深長，才堪負重，觀其規慮，終可大任，無復是過也。」又由陸遜替代呂蒙。4人相繼守護吳國西邊，達三、四十年。曹操、劉備、關羽都被挫敗過。且4人並為孫權採納重用。孫權在歷史上有「吳大帝」之稱。孫權死後葬於南京梅花山。明朝皇帝朱元璋修建孝陵時，因敬重孫權，特地將神道繞過梅花山，「孫權墓」現在是南京觀光景點。除孫權墓外，還有孫權故事園，園中心是一尊5米高的孫權石像，石像西側是一座扇形的孫權故事書廊，鑲嵌著12幅孫權故事的石刻浮雕。

三國盡歸司馬氏

三國雖然各自獨立，但大一統之觀念與行動，並未停止過。諸葛亮



「中國國民黨葬總理孫中山先生於此中華民國十八年六月一日」24字，蒼勁有力。

為蜀漢丞相，5次伐魏，4次失敗，最後病死五丈原，「出師未捷身先死，常使英雄淚滿襟。」（唐杜甫詩），蜀漢國運衰落，魏司馬昭於西元263年伐蜀，蜀後主劉禪被俘至洛陽，蜀漢遂亡，計2世共計43年。司馬昭滅蜀後，被封為晉王，功高震主，有篡位的野心，曹髦非常氣憤，有一次就對幾位朝臣說：「司馬昭之心，路人皆知，我不能等他廢掉我，必須先下手為強。」但結果兵敗被廢。西元265年（滅蜀後2年）司馬炎逼魏元帝，自立為帝，魏亡，計5世共46年。西元280年滅吳，吳亡，計4世共計52年，三國盡歸司馬氏，國號晉。司馬炎取得政權後，分封宗室，共封27國。之後惠帝繼立，痴愚昏庸，臣下進言，天下饑饉，回答說：「何不食肉糜？」朝政大權遂旁落皇后賈氏，賈氏為鞏固政權，乃廢太后及殺太后之父楊駿與汝南王亮等實力派人士，引起「八王之亂」，皇室骨肉相殘，前後達16年。西元311年，北方匈奴所建的漢劉聰攻陷洛陽，懷帝被俘，史稱永嘉之亂。永嘉亂後，晉室南渡，西元318年，鄧邪王司

馬睿在建康即位，史家將晉朝都城在洛陽，共4世計52年的晉稱為西晉，建都建康的稱為東晉，南朝4個朝代都建在建康。隨之的五代十國的南唐亦建都建康，南唐李煜寫一手好詞，有很多有名的詞傳世，但不幸和陳後主一樣，平日陷於後宮粉陣中，尋歡作樂，為亡國之君。宋趙匡胤攻入建康俘李後主，李後主去國時，詠嘆：「最是倉皇辭廟日，教坊猶唱別離歌，垂淚對宮娥。」

鍾山巍巍中山陵

孫中山先生於西元1912年元月1日就任臨時大總統，國號為中華民國，定都南京，為「十朝都城」最後一個都城。

本校教職員江南之旅，於西元2006年3月31日從台北出發，經香港轉機，首站南京，到達南京已是下午4點。隨後乘車沿當年孫中山先生從北京香山移靈南京中山陵的路線，到達鍾山。鍾山是寧鎮山脈的最高峰，號稱南京地區群山之首，中山陵位於南麓，巍巍壯觀。古代帝王的墳墓，在平地上推起土堆種樹的，稱之為墳頭，現在西



中國文化大學2006年教職員江南山水之旅，一行人於中山陵前合影。

【文／吳鎮全】「我們這裡有勇敢的人民，箬路藍縷，以啓山林。我們這裡有無窮的生命，水牛、稻米、香蕉、玉蘭花。」有著原住民血統，野火樂集女主唱小美嘹亮的聲音唱出「《美麗島》」，歌詞傳達「同樣生長在台灣這片土地上，我們應該沒有種族、不分黨派」，真誠嘹亮的聲音與代表美麗台灣的歌詞，感動在場與會嘉賓，讓現場High翻天，安可聲不斷！

「野火樂集」樂團登場，為2006年青年國是會議譜出溫暖熱情的序曲，原住民朋友們用最簡單的樂器、最純真的音代表青年公民最青春的民主思想，喚醒青年公民內心最美的渴望。高音揚先生與本

校新聞系校友孫琳鳳小姐合唱泰雅族的母語歌曲《iyo he》，渾厚低音與激揚高音，絕美合聲，記錄此次的青年民主盛會。

此外，一曲《美麗島》之歌，「野火樂集」向青年公民們熱情呼喊出民主的快樂及對台灣寶島的愛，歌詞描述的正是台灣這座美麗的島嶼，台灣人最美的記憶，在這塊共同生長的島嶼，有祖先看著、陽光照耀著的島嶼。「野火樂集」一行樂團在中山樓外候車時還特別接受本校「華網超媒體」的獨家專訪。主唱姜聖民剛開始面對鏡頭略顯羞澀，隨即恢復調皮的本性，到處拍照留念，更與文大大家長李天任合影，展現熱情風趣！



行政院青輔會讚譽的文大服務團隊與林柏杉學務長及唐彥博總務長合影。

安有很多漢朝皇帝的墳，如漢武帝的「茂陵」。所謂「到西安看墳頭」，指漢代帝王的墳。到了唐朝帝王的墳都葬在半山腰，如唐太宗的「昭陵」，唐高宗和武則天合葬的「乾陵」；明清以後都是在地面挖很深的地宮而葬，如明十三陵、清東陵和清西陵。

中山陵是仿唐朝帝陵葬在半山腰。中山陵入口有半圓形的廣場，廣場上有牌坊，牌坊上刻有孫中山的手蹟「博愛」兩字，又稱「博愛坊」。從牌坊到墓室，有10個平台，392級台階，第6層平台上陳設有仿古銅鼎一對，上刻「奉安大典」4字，第10層平台上有石質華表和仿古銅鼎各乙對，陵門有3個拱門，中門上刻有孫中山先生手蹟「天下為公」，碑亭在古代皇帝陵刻有皇帝之尊號及豐功偉業等，而中山陵的碑亭刻之譚延闓手書：「中國國民黨葬總理孫中山先生於此中華民國十八年六月一日」24字，蒼勁有力。

十里秦淮秦淮河

秦淮河，又稱「十里秦淮」。秦淮河北岸有「夫子廟」為祭祀孔子的地方，其他各地都稱「孔廟」，只有在這裡稱「夫子廟」。夫子廟從「天下文樞坊」第一道牌門入內，在大成殿前，露台正中，有孔子青銅鑄像，表情傳神，雙目深



張鏡湖董事長(左五)、李天任校長(左二)與教職員合影於櫻花林前！